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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Експресиони образац дуге некодирајуће РНК GAS5 и микроРНК-

222 код млађих пацијената оболелих од АМЛ 

Ђорђе Павловић
1
, Наташа Тошић

1
, Бранка Зукић

1
, Златко Правдић

2
, Нада Сувајџић 

Вуковић
2,3

, Соња Павловић
1
, Владимир Гашић

1
 

1Институт за молекуларну генетику и генетичко инжењерство, Универзитет у Београду, 

Лабораторија за молекуларну биомедицину, Београд, Србија, djordje5996@gmail.com 
2Универзитетски клинички центар Србије, Клиника за хематологију, Београд, Србија 
3Универзитет у Београду – Медицински факултет, Београд, Србија 

Акутна мијелоидна леукемија (АМЛ) је хетерогено малигно обољење како на 

клиничком тако и на генетичком нивоу. АМЛ има лошу прогнозу, и зато постоји 

константна потреба за новим прогностичким маркерима, као и маркерима који 

могу бити мете за иновативне терапеутике. У скорије време потрага за новим 

биомаркерима је научницима скренула пажњу ка некодирајућим РНК, нарочито 

дугим некодирајућим РНК (днкРНК) и микроРНК (миРНК). У овом раду испитали 

смо ниво експресије „growth arrest-specific transcript 5“ (GAS5) днкРНК код 94 

млађих особа оболелих од АМЛ, као и ниво експресије miR-222 у групи од 39 

особа оболелих од АМЛ са нормалним кариотипом (АМЛ-НК), у циљу да 

испитамо њихов прогностички потенцијал. Наши резултати су показали да је ниво 

експресије GAS5 код оболелих од АМЛ нижи у поређењу са здравим контролама, и 

чешћи је у групи са неповољном прогнозом. У АМЛ-НК групи пацијенти су имали 

повишену експресију miR-222 у поређењу са здравим контролама. Синергистички 

ефекат „GAS5low/miR-222 high“ није утврђен. Ово је прва студија која је испитала 

интеракцију експресије GAS5 и miR-222 код оболелих од АМЛ. Наши резултати 

индикују потребу за даљим испитивањем ове две некодирајуће РНК и њихове 

потенцијалне улоге у леукемогенези и прогностици АМЛ пацијената. 
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